

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το αριθμ. **8 / 2024** πρακτικό συνεδρίασης
της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Βέροιας

Δ.Ε.

Αριθμός Απόφασης: **106 / 2024**.

Π ε ρ ί λ η ψ η

Διαπίστωση υπέρ της αναγκαιότητας σύναψης συμβάσεων του Δήμου Βέροιας με ιδιώτες, για την απομάκρυνση ανεπιθύμητης βλάστησης και υλοτόμησης δένδρων στα διοικητικά όρια του Δήμου.

Στη Βέροια, σήμερα στις **26 Μαρτίου** του έτους **2024**, ημέρα της εβδομάδας **Τρίτη** και ώρα **10:00**, στο Δημοτικό Κατάστημα Βέροιας, συνήλθε σε Τακτική συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή, ύστερα από την αριθμ. **8/22-03-2024** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σε όλα τα μέλη σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου **9** μελών βρέθηκαν παρόντα **7** μέλη.

Παρόντες

1. Στ. Ασλάνογλου, Πρόεδρος
2. Β. Παπαδόπουλος
3. Κ. Βασιλειάδης
4. Α. Λαζαρίδης
5. Α. Δέλλας
6. Α. Βενιόπουλος
7. Χρ. Μακρίδης

Απόντες

- 1) Στ. Διαμάντης
- 2) Θ. Κορωνάς (δήλωσε κώλυμα)
- 3) Θ. Θεοδορίδης

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 19^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη της Επιτροπής το από 21-03-2024 εισηγητικό σημείωμα του Αντιδημάρχου Καθαριότητας-Ανακύκλωσης-Περιβάλλοντος-Πολιτικής Προστασίας Βασιλείου Παπαδόπουλου, που έχει ως εξής:

«Θέμα: Διαπίστωση υπέρ της αναγκαιότητας σύναψης συμβάσεων του Δήμου Βέροιας με ιδιώτες, για την απομάκρυνση ανεπιθύμητης βλάστησης και υλοτόμησης δένδρων στα διοικητικά όρια του Δήμου.

Ο Δήμος Βέροιας περιλαμβάνει στον προϋπολογισμό του 2024 τις παρακάτω υπηρεσίες:

Α) Κοπή αγριόχορτων Δ.Ε. Βέροιας με Κ.Α. 35.6279.001.

Β) Κοπή αγριόχορτων Δ.Ε. Δοβρά με Κ.Α. 35.6279.002.

Γ) Κοπή αγριόχορτων Δ.Ε. Αποστόλου Παύλου με Κ.Α. 35.6279.003.

Δ) Κοπή αγριόχορτων Δ.Ε. Βεργίνας με Κ.Α. 35.6279.004.

Ε) Κοπή αγριόχορτων Δ.Ε. Μακεδονίδος με Κ.Α. 35.6279.005.

ΣΤ) Υπηρεσία υλοτόμησης δένδρων σε κοινόχρηστους χώρους με γερανοφόρο όχημα με Κ.Α. 35.6279.007.

Το Τμήμα Πρασίνου-Δασών με το ελάχιστο εργατικό δυναμικό, σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις αυξημένες ανάγκες του διευρυμένου Καλλικρατικού Δήμου Βέροιας, πόσο μάλλον τους θερινούς μήνες.

Ο Δήμος Βέροιας όπως και κάθε Δήμος οφείλει να εξασφαλίσει στους κατοίκους της πόλης, των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων, συνθήκες υγιεινής, ασφάλειας και

ευπρεπισμού στους κοινόχρηστους χώρους, στα πάρκα, στους χώρους αναψυχής, στους χώρους των κοιμητηρίων, στις παιδικές χαρές κ.α.

Τους θερινούς μήνες προκύπτει επιτακτικά η ανάγκη για ενίσχυση των αναλόγων υπηρεσιών, προκειμένου να εξασφαλισθούν οι παραπάνω συνθήκες. Για παράδειγμα, απαιτείται εκτός των άλλων, η κοπή χόρτων κατά μήκος των δημοτικών και κοινοτικών οδών σε όλη την έκταση του Δήμου, στους πεδινούς και ορεινούς οικισμούς και στα κενά δημοτικά οικόπεδα εντός της πόλης και των οικισμών. Όλα τα παραπάνω με στόχο την ασφαλή κίνηση των διερχομένων οδηγών και πεζών καθώς και την αποτροπή του κινδύνου πρόκλησης πυρκαγιάς (υποχρέωση που προκύπτει από την αρ.4/2012 Πυροσβεστική Διάταξη ΦΕΚ 1346/Β').

Συγκεκριμένα το έργο περιλαμβάνει κοπή χόρτων, ξυλωδών φυτών και βατών πρηνούς ή νησίδας. Με τον εξωραϊσμό αυτών των εκτάσεων και των διαδρομών απομακρύνεται και ο κίνδυνος από τα ερπετά και τρωκτικά (φίδια, ποντίκια, σκορπιούς κ.), τα οποία βρίσκουν «φωλιά» σε χώρους με βλάστηση δίπλα σε κατοικίες, πάρκα και παιδικές χαρές. Καθημερινές είναι οι μαρτυρίες των κατοίκων για ανάλογα φαινόμενα.

Σε όλη αυτή την αέναη προσπάθεια κατά τους θερινούς μήνες το Τμήμα Πρασίνου-Δασών έχει αναλάβει μέρος του έργου, που του αναλογεί, ανάλογα με τον εξοπλισμό και το προσωπικό του, είναι όμως αδύνατον να ανταπεξέλθει.

Από τα παραπάνω στοιχεία και σε σχέση με τις σημερινές συνθήκες, που επικρατούν στις υπηρεσίες και υποδομές του Δήμου, οι οποίες συνεχώς αποδυναμώνονται, η εξυπηρέτηση όλων των προαναφερομένων αναγκών μπορούν να υλοποιηθούν μόνο με τη συνδρομή ιδιωτικών εξωτερικών συνεργείων.

Με βάση όλα τα παραπάνω καλείται η Δημοτική Επιτροπή να αποφασίσει για την αναγκαιότητα σύναψης δημοσίων συμβάσεων παροχής υπηρεσιών με τρίτους, στο συγκεκριμένο τομέα, ανάλογα με τις ανάγκες, που προκύπτουν κάθε φορά από τις τοπικές συνθήκες, προκειμένου να αντιμετωπισθούν αποτελεσματικά αλλά και από άποψη οικονομίας κλίμακας. »

Και κάλεσε την Επιτροπή ν' αποφασίσει σχετικά.

Η Δημοτική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη :

1. Το από 21-03-2024 εισηγητικό σημείωμα του Αντιδημάρχου Καθαριότητας-Ανακύκλωσης-Περιβάλλοντος-Πολιτικής Προστασίας Βασιλείου Παπαδόπουλου.
2. Τις από 21-03-2024 τεχνικές περιγραφές που συντάχθηκαν από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου.
3. Ότι στον προϋπολογισμό του Δήμου έτους 2024 και στους ΚΑ: 35.6279.001 «Κοπή αγριόχορτων Δ.Ε. Βέροιας», ΚΑ:35.6279.002 «Κοπή αγριόχορτων Δ.Ε. Δοβρά», ΚΑ:35.6279.003 «Κοπή αγριόχορτων Δ.Ε. Απ.Παύλου», ΚΑ:35.6279.004 «Κοπή αγριόχορτων Δ.Ε. Βεργίνας», ΚΑ:35.6279.005 «Κοπή αγριόχορτων Δ.Ε. Μακεδονίδος», Κ.Α. 35.6279.007 «Υπηρεσία υλοτόμησης δένδρων σε κοινόχρηστους χώρους με γερανοφόρο όχημα», υπάρχουν γραμμένες σχετικές πιστώσεις.
4. Την ανάγκη σύναψης συμβάσεων παροχής υπηρεσιών με ιδιώτες, ανάλογα με τις ανάγκες που προκύπτουν κάθε φορά από τις τοπικές συνθήκες, λόγω έλλειψης τακτικού προσωπικού των αντίστοιχων ειδικοτήτων και του κατάλληλου εξοπλισμού, προκειμένου να εκτελεστούν εργασίες κοπής, απομάκρυνσης ανεπιθύμητης βλάστησης και υλοτόμησης δένδρων στα διοικητικά όρια του Δήμου Βέροιας.
5. Τις διατάξεις των άρθρων 72 & 74Α του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν.

Αποφασίζει Ομόφωνα

Διαπιστώνει την αναγκαιότητα σύναψης δημοσίων συμβάσεων παροχής υπηρεσιών του Δήμου Βέροιας με ιδιώτες, ανάλογα με τις ανάγκες που προκύπτουν κάθε φορά από τις τοπικές συνθήκες, λόγω έλλειψης τακτικού προσωπικού των αντίστοιχων ειδικοτήτων και του κατάλληλου εξοπλισμού, προκειμένου να εκτελεστούν εργασίες κοπής, απομάκρυνσης

ανεπιθύμητης βλάστησης και υλοτόμησης δένδρων στα διοικητικά όρια του Δήμου Βέροιας.

Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **106 / 2024**

.....
Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση, συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ
ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΕΛΛΑΣ
ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΒΕΝΙΟΠΟΥΛΟΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΚΡΙΔΗΣ

Ακριβές Απόσπασμα
Βέροια 28-03-2024
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ